



                                                         Σελίδα  1


[image: image1.wmf]
          ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ:ΑΘ.ΚΑΝΔΗΛΑΠΤΗΣ

               Θέμα  1ο      
Α1/  Έστω μια συνάρτηση f ορισμένη σε ένα διάστημα Δ και x0  ένα εσωτερικό σημείο του Δ. Αν η f παρουσιάζει τοπικό ακρότατο στο x0  και είναι παραγωγίσιμη σε αυτό, τότε  f΄(x0) = 0.                               
                                                                                          (10 μονάδες)                                                                  

        Απόδειξη

Α2/  Πότε η ευθεία με εξίσωση y=λx+β είναι ασύμπτωτη της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f, στο 
[image: image2.wmf]+¥

;
                                                                                                                                                                            (5 μονάδες)
                 απάντηση

Α3/  Βάλτε σε κύκλο το Σ (σωστό) ή το Λ (λάθος) στις παρακάτω ερωτήσεις.                 

1. Ένα τοπικό  μέγιστο μπορεί να είναι μικρότερο από ένα τοπικό ελάχιστο.                      Σ              Λ              (2 μονάδες)
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2.   Αν για 2 συναρτήσεις f,g ισχύει f΄(x)=g΄(x), xεR*, τότε υπάρχει σταθερά c, ώστε:   f(x)=g(x)+c , xεR*.                            
                                                                                                                                     Σ             Λ           (2 μονάδες)
3.  Aν μια συνάρτηση f είναι γνησίως φθίνουσα σε ένα διάστημα Δ, τότε f΄(x)<0 , xεΔ.       Σ              Λ          (2 μονάδες)

4.  Aν μια συνάρτηση f είναι δύο φορές παραγωγίσιμη και κοίλη στο R, τότε f΄΄(x)<0, xεR.  Σ              Λ         (2 μονάδες)

  5. Aν μια συνάρτηση f είναι oρισμένη στο (α,β) με x0ε(α,β) και η f΄΄ αλλάζει πρόσημο εκατέρωθεν του x0, τότε 
   το σημείο Α(x0,f(x0)) είναι σημείο καμπής.                                                                       Σ              Λ           (2 μονάδες)

Θέμα  2Ο
B1/    Δίνεται συνάρτηση [image: image3.png]


 δυο φορές παραγωγίσιμη στο [image: image4.png]


 για την οποία                   

     ισχύουν: [image: image5.png]


 και [image: image6.png]f7(0) = 2011



. Να υπολογίσετε το όριο:

                                          [image: image7.png]lim— g &)
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                                                                                                                                                                            (7 μονάδες)
                  Λύση

Β2/    ΄Εστω η παραγωγίσιμη συνάρτηση f  για την οποία ισχύουν f(1)=1, xf΄(x)-1/x= -f(x),  xε(0, 
[image: image8.wmf]+¥

).
    α) Να δείξετε ότι    
[image: image9.wmf]1ln

f(x)=.

x

x

+

                                                                                                                                  
                                                                                                                                                                         (3  μονάδες)
        β) Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα.
                                                                                                                                                                         (5  μονάδες)
        γ) Να βρείτε το σύνολο τιμών της f. 
                                                                                                                                                                          (5  μονάδες)
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           δ) Να βρείτε το πλήθος των ριζών της εξίσωσης  f(x)=0.            
                                                                                                                                                                       (5  μονάδες)                                                                                               
Λύση

Θέμα  3Ο

Γ1/     Δίνεται ότι μια συνάρτηση [image: image10.png]


 είναι παραγωγίσιμη και κοίλη στο [image: image11.png]


.   Να δείξετε  ότι:                         [image: image12.png]


.                                                                                                       (5  μονάδες)
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          Λύση

Γ2/    Έστω η συνάρτηση f παραγωγίσιμη στο R και τέτοια ώστε:    
[image: image13.wmf]x1
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       Να αποδείξετε ότι:

      α)    Υπάρχει   ένα τουλάχιστον ξε(1,3), ώστε: f(ξ)=0.                                                                                    (5  μονάδες)
      β)    Υπάρχουν ξ1,ξ2 ε(1,3), ώστε:   
[image: image14.wmf]12
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                                                                                                                                                          (5  μονάδες)

Λύση
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Γ3/   Έστω η συνάρτηση f η οποία είναι τρείς φορές παραγωγίσιμη στο R και τέτοια ώστε:
                          
[image: image15.wmf]f(4)-f(3)f

΄(x)f(2)-f(1),        xεR.
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 Να δείξετε ότι:
        α)   Η f ΄ έχει ολικό ελάχιστο και ολικό μέγιστο.
                                                                                                                                                            (5 μονάδες)
β)   Υπάρχει ένα τουλάχιστον ξε(1,4) ώστε f(3)(ξ)=0.
                                                                                                                                                            (5 μονάδες)
Λύση
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Θέμα  4Ο

Δ1/ Δίνεται η συνάρτηση , 
[image: image16.wmf] 
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        α)  Να δείξετε ότι η f είναι κυρτή.                                                                                                              (3μονάδες)

         β)   Να βρείτε την εφαπτομένη της Cf στο x0=1.                                                                                       (3 μονάδες)
         γ) Να δείξετε ότι     
[image: image19.wmf]1
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  , x>0. Πότε ισχύει το ίσον;                                                                                                                           

                                                                                                                                                                      (3 μονάδες)
         δ)   Να λύσετε την εξίσωση        
[image: image20.wmf](()22)2.
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                                                                                                                                                                       (3 μονάδες)
Λύση
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Δ2/  Δίνεται η συνάρτηση [image: image21.png]fz)=(2241) Inz



, [image: image22.png]x>0



.

        α)  Να δείξετε ότι:               [image: image23.png]1
2z-Inz+—>0
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                για κάθε [image: image24.png]x>0



.                              (3 μονάδες)

         β)   Να μελετήσετε την [image: image25.png]


ως τη μονοτονία και να λύσετε την εξίσωση [image: image26.png]


.                                   (3 μονάδες)
         γ) Να δείξετε ότι υπάρχει μοναδικό [image: image27.png]To € <} L)
e



τέτοιο, ώστε το σημείο [image: image28.png]A(zo, f (z0))



 να είναι      

             σημείο   καμπής της [image: image29.png]


.                                                                                                                                    
                                                                                                                                                                      (5 μονάδες)
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   δ)   Να βρείτε τις ασύμπτωτες της [image: image30.png]


.                                                                                                       (2 μονάδες)
Λύση

                    ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
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